

学出『资』力
干出『企』色

市属国资国企党史学习教育成果转化交出亮眼『成绩单』



宁波轨道交通工程施工现场

“回望过往的奋斗路，眺望前方的奋进路，我们必须把党的历史学习好、总结好，把党的成功经验传承好、发扬好。”

党史学习教育开展以来，市属国资国企全面对标对表中央和省、市委部署要求，以悟思想为根本，以办实事为重点，以开新局为目标，将党史学习教育与中心工作有机融合，凝聚起一股股干事创业的强大动能，绘制出一幅幅担当作为的生动图景，在加快建设现代化滨海大都市、高质量建设共同富裕先行市的实践中，全面彰显市属国资国企的“硬核力量”。

汲取奋进力量 绘出改革发展“奔跑图”

又到周二夜学，市属国资国企各个会议室灯火明亮，氛围热烈。“‘两个确立’是时代的呼唤、人民的期待。”“这是我们党的第三份历史决议，也是我们党的百年总结。”……党员干部们围坐在一起，分享学习党的十九届六中全会精神的感悟。

这一热火朝天的学习剪影，正是党史学习教育在市属国资国企的生动演绎。

一年来，市属国资国企以党史学习教育为契机，用党的奋斗历程和伟大成就鼓舞斗志、凝聚力量，不断为改革发展提速充能，以“开局就要提速、起步就要争先”的奔跑状态，干出改革“先行者”的风采，经济“顶梁柱”的风范。

汇聚改革动能，提升创新活力。2021年上半年，国务院国资委对全国37个省级（计划单列市）的国企改革三年行动44个考

核指标进行评估，宁波市国资委完成了41个指标，超额完成全年任务，获得A级评定，被国务院国有企业改革领导小组办公室通报表扬。在国务院国有企业改革领导小组办公室开展的“科改示范企业”专项评估中，宁波通商集团下属的宁波种业股份被评为“优秀”等级，在全国195户纳入评估的单位中名列前茅，宁波市国资委上报的“科改示范企业”项目专项评估全部为优秀，成为全国6个被表扬的地方国资之一。此外，在国务院国资委组织开展的国有重点企业管理标杆创建行动中，宁波创投集团、宁波轨道交通集团信息安全项目入选标杆企业和标杆项目，宁波市国资委成为入选管理标杆项目最多的计划单列市国资委。

汇聚发展动能，提升增长潜力。截至第三季度，宁波市属国有

控股上市公司增至4家，市属企业实现营收689.78亿元，同比增长16.04%；实现利润总额58.44亿元，同比增长67.69%。国资国企围绕“基金+产业、基金+基地、基金+项目”模式，布局新兴产业，培育“专精特新”和单打冠军企业，通过强强联合先后成立了100亿元规模的“宁波甬欣韦豪半导体产业基金”、14亿元规模的“康君仲元基金”、首期15亿元的“宁波凯风乾德投资基金”等基金，重点参与了极氪新能源汽车、自贸区宁波片区冷链物流、宁波超算中心等项目，在助力宁波做大做强半导体产业、加快医疗健康产业发展以及杭州湾新区世界级先进制造业基地的打造，发挥了积极的引导作用。其中，工投创投引导基金今年孵化5家上市企业，获评全国“引导基金最具潜力10强”；和丰创投基金投资的德昌股份成为宁波第102家A股上市公司。

汲取奉献力量 绘出文明共富“幸福图”

知史以明鉴，初心在担当。作为履行社会责任的“主心骨”，市属国资国企在传承红色基因中，扛起和谐稳定“领头雁”、示范引领“排头兵”的担当。

汇聚文明动能，提升示范引力。2021年11月1日晚，央视《新闻联播》播出报道，点赞宁波始终坚持以人民为中心，精雕细琢，努力建设信仰坚定、崇德向善、文化厚重、和谐宜居、人民满意的文明城市，宁波城投下属的天一广场作为宁波首批“席地而坐”示范区，在节目的一开始就得到了重点聚焦关注，成为展示宁波精雕细琢高标准建设文明城市的一张靓丽名片，同时也掀起了市属国资国企参与文明典范城市创建的新高潮。宁波城投公司聚焦核心商圈天一广场、“顶流”时尚地标老外滩这两个宁波首批席地而坐城市客厅示范区，实行“四无一见”精细化的保洁标准让城市更“精致”；

宁波市商贸集团围绕“15分钟商贸便民服务区”，不断优化菜市场环境、提升服务水平，让群众舌尖上的消费更“舒心”。

汇聚共富动能，提升落地效力。2021年9月14日，市国资委党委书记、主任徐红亲自带队赴四川省凉山彝族自治州开展宁波—凉山州东西部协作，宁波市商贸集团、宁波文旅集团分别与凉山州农投集团、凉山州文旅集团签订战略合作协议，围绕文旅产业、农业产业等方面进行合作，打造东西部协作文旅产业合作标杆和国资国企消费帮扶主阵地，助力凉山州巩固脱贫攻坚成果，商贸集团牵头先后与驻甬60余家企事业单位签订采购协议，采购金额达1000余万元。在助力浙江建设共同富裕示范区行动中，市属国资国企充分发挥自身优势、积极结对帮扶，截至今年，10家市属企业已累计为结对的水市10个薄弱村投入帮扶资金800万元，结对村集体经济收入均超过10万元。

汲取担当力量 绘出为民保障“暖心图”

民之所需，力之所向。围绕重点任务下功夫、求实效，才能切实将“我为群众办实事、我为企业解难题、我为基层减负担”的要求落到实处，推动党史学习教育走深走实。市属国资国企聚焦民生领域，发挥自身优势，用心用力解决人民群众“急难愁盼”问题，让党史学习教育充满民生温度。

汇聚为民动能，提升服务能力。近日，市民钱女士将一面印有“心系百姓为民排忧，千方百计为民解难”的锦旗，送到了宁波市国资委工作人员的手中，感谢市国资委帮她解决了因佐证材料缺失而办不出不动产权证书的问题，让压在她心头近30年的石头落了地。据了解，今年以来，在市国资委协调和宁波工投集团具体承办下，共为100余位像钱女士同样情况的市民，解决了原市七大工业局改制后遗留的房屋确权难题，得到了多位群众的锦旗致谢和市领导多次的肯定批示。在“三为”专题实践活动中，为群众提升满意度，轨道交通集团打造了“最多问一次”服务品牌，实现服务乘客“零距离”；水务集团创新“清泉网格管家”服务模式，让数据多跑路、群众少跑腿；城投公司组织党员志愿服务队为孤寡老人提供免费上门安检，切实保障居民用气安全。

汇聚保障动能，提升应急战力。12月初，宁波镇海、绍兴上虞等地突发疫情，市属国资国企闻令而动，积极投身到新冠疫情阻击战中。城投公司进一步提升医废运力，确保全大市4813个医疗机构、290多个收集点的医疗废物，得到及时、安全、规范处置，并专门组建38人的医废收运队，扩充9条收运专线，全天24小时作业，保障镇海医废处置安全。商贸集团设置镇海专区库，出动500余车次，为镇海驰援鲜肉、鲜菜等1200余吨“菜篮子”商品；接到上虞紧急求助后，为上虞共送去4.6万份暖心物资。轨道交通集团连夜调拨76辆运输车向镇海支援120余套集装箱板房。开投集团紧急调派22辆煤车、2艘内港运输船进入镇海港区，确保镇海区内重要用煤企业的资源供应。抗击台风“烟花”期间，水务集团出动抢险巡查车辆1000多车次、应急人员3000多人次，巡查管网超2000公里，确保城区道路排水畅通、供水保障到位。

砥砺前行百年路，拼搏奋斗新征程。在新时代的赶考路上，市属国资国企将继续以永不懈怠的精神状态、一往无前的奋斗姿态，坚定前进的步伐、撸起实干的袖子、永葆为民的情怀，创造一流业绩、书写崭新篇章，为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出宁波市属国资国企新的更大贡献。



宁波轨道交通党员志愿者为市民乘客服务



宁波水务保障道路排水畅通

汲取拼搏力量 绘出项目攻坚“样板图”

“把党史教育送进项目一线，不仅是对党史学习形式的一次积极探索，也是对党员干部下沉一线的考验。”市国资委党委书记、主任徐红指出。

市属国资国企坚持将党史学习教育延伸到项目工地，让党旗在每一个项目上高高飘扬，把党史蕴含的经验智慧转化为攻坚克难的生动实践。

汇聚项目动能，提升推进合力。“洞通3个月内轨道、轨通10日内电通、电通10日内热滑”宁波轨道集团27支“保通”党员突击队以新的建设速度，确保浙江首条全自动运行地铁——宁波5号线一期顺利开通，将宁波轨道交通运

营里程延伸至183公里。此举不但有效填补了轨道线网在城市南部东西向的空白，更加方便了甬城市民的出行，也为宁波构建高质量发展城市空间格局提供强大支撑。面对项目工期缩短、恶劣雨季影响的双重考验，“我承诺全年365天，与施工一线人员同频共振，服务美丽高速公路建设”，宁波交投公司的党员以这样铿锵的诺言，全力保障了石浦高速连接线于12月24日零点准时通车，彻底结束了我国四大渔港之一的石浦渔港不通高速的历史，象山南片区域正式进入“宁波1小时”交通圈。

汇聚攻坚动能，提升破难功力。今年以来，市属国资国企积极从党史“红色引擎”中汇聚“攻坚

动能”，打造“关键岗位有党员、困难面前有党员、突击攻关有党员”的良好局面，重大项目的攻坚不断取得丰硕成果。其中，六横大桥一期等新开工项目，已完成临建工程69%，桥梁基础6.64%；象山湾疏港高速凤盘山隧道成为全线首个双洞通的隧道，马尾山隧道克服高风险地质条件，提前25天实现双洞通；西洪大桥及接线工程，下部结构完成96%，上部结构完成92%，道路工程完成75%；市疾控中心迁建项目工期比原计划缩短180天；宁波国际会议中心主体基本完工；杭州亚运会沙滩排球比赛馆通过验收。截至目前，宁波国资国企承建项目获得中国建设工程“鲁班奖”、浙江省建设工程“钱江杯”的数量超过10个。

市国资委供图
黄宏宇 戚利昌 单玉紫枫



宁波开投集团承建的宁波国际会议中心项目